

# 「客廳爭奪戰」升溫 亞馬遜停售

# Apple TV Chromecast



蘋果公司及 Google 上月先後推出最新版的多媒體串流裝置 Apple TV 及 Chromecast，希望趁年底聖誕購物旺季搶客，但網上零售巨擘亞馬遜日前突然以無法對應自家服務為由，宣佈停售上述兩款產品。分析認為，亞馬遜不惜放棄蘋果及 Google 的品牌效應，也要催谷自家 Prime Video 串流服務，反映企業為搶奪家用娛樂市場已是無所不用其極。

亞馬遜於 2011 年為付費會員推出 Prime Video 服務，透過串流提供大量電影及電視節目，如今已演變成 Prime 會員計劃的核心服務之一。亞馬遜一直寄望 Prime Video 能夠帶領它從一個單純的零售商，轉變成媒體服務供應商。亞馬遜上月推出升級版的 Fire TV 機頂盒和 Fire TV Stick 電視棒，足見它進軍家用娛樂市場的決心。

谷自家 Prime Video 恐得不償失  
亞馬遜日前發電郵宣佈，Apple TV 及 Chromecast 將於本月 29 日從網站全面下

架，今後推出的型號亦不會在網站上出售。亞馬遜解釋，此舉是希望確保網站發售的串流裝置都能支援 Prime Video，以免引起客戶混淆。至於可支援 Prime Video 的其他公司產品，例如 Roku 機頂盒、微軟遊戲機 Xbox 或索尼的 PlayStation 等，則不受影響。  
分析認為，亞馬遜此舉甚為冒險，因為 Prime 會員估計只佔亞馬遜整體用戶兩成，網站停售有可能得失相抵的八成客戶，隨時得不償失。■彭博通訊社/《每日郵報》/英國《金融時報》

## 德媒：默克爾有望獲和平諾獎

在德國頗具影響力的《圖片報》昨日報導，德國總理默克爾主張收容動盪地區難民，加上處理烏克蘭危機表現得宜，故認為她頗有機會奪得今年諾貝爾和平獎。  
挪威和平研究機構主管哈普維肯日前分析指，蔓延全球的難民危機肯定會引起諾獎委員會注意，而默克爾將難民問題搬上

全歐洲層面，面對其他歐盟成員國首腦及自身黨內反對，仍堅持收容政策，是真正承擔道德責任的領袖人物，故預測她有望獲和平獎。  
諾獎官方網站顯示，今年和平獎共有 68 個機構及 205 人獲提名，下週五將公佈得獎者。 ■法新社/諾貝爾獎網站

## 6s Plus 成本 1800 元 僅售價 1/3

蘋果公司新手機 iPhone 6s 及 6s Plus 開售後，國際研究機構 IHS Technology 把一部 6s Plus 拆開研究，計算其生產和組裝成本為 236 美元(約 1,829 港元)，相比在美國發售 16GB 版的 749 美元(約 5,804 港元)，以及在香港發售的 6,388 港元，成本均只是售價的 1/3 甚至更少。  
IHS 指出，iPhone 6s Plus 總成本較上代 6 Plus 多 16 美元(約 124 港元)，最大原因是新 iPhone 採用 3D Touch 觸控功能屏幕，成本 52.5 美元(約 407 港元)；其次為雙鏡頭及 A9 晶片，成本分別 22.5 美元(約 174 港元)及約 22 美元(約 171 港元)。而新增的 Taptic Engine、新物料製作機殼及防水技術亦推高 6s Plus 造價。  
相反，手機快閃記憶體較便宜，64GB 的新 iPhone 內存成本較 16GB 版本僅多 17 美元(約 132 港元)，卻要用家多花 100 美元(約 775 港元)購買。 ■Macrumors 網站/CNBC

## 菲議員生日 官涉送艷舞助興

菲律賓一名官員涉嫌安排美女艷舞團，到執政自由黨一名眾議員的生日派對兼新黨員宣誓大會上大跳艷舞助興，片段在社交網站瘋傳後，網民紛紛指責有關官員行為不當，要求總統阿奎諾三世作出懲處。  
獲邀表演的艷舞團「花花女郎」(Playgirls)於 facebook 粉絲專頁，張貼在眾議員阿格勞生日派對表演的相片和影片。影片可見一眾衣着性感的女郎大跳扭臀舞，並大玩火辣遊戲。司儀在派對上表示，舞團是大馬尼拉地區發展署署長托倫諾送給阿格勞



勞的生日禮物。  
事件曝光後，多個民間組織及青年團體指侵犯婦女尊嚴。被指安排表演的托倫諾否認涉及事件，指司儀的資料錯誤；阿格勞則在電視訪問中道歉。舞團經理否認當日受政客邀請，表示舞團經常獲邀到不同的活動上表演，每次收費 5 萬披索(約 8,291 港元)。 ■馬尼拉 Coconuts 網站/菲律賓 GMA Network/《菲律賓問詢報》

## 女子渴望失明 通渠劑滴眼「圓夢」

相信每個人都希望擁有健康的視力，但美國北卡羅萊納州一名患有「身體完整性身份障礙」(BIID)的女子，卻從小希望做一名盲人，更曾直視太陽希望損害視力，最終由一名心理醫生以通渠劑滴眼，助她「完成心願」。  
30 歲的舒平童年時已渴望失明，為達成心願，當母親告訴她直視太陽會傷眼後，她便刻意直視太陽數小時。從 18 歲開始，她更戴墨鏡及用導盲手杖步行。

在 2006 年，當時 21 歲的舒平找到一位心理醫生願意幫助她，用通渠劑滴進她的雙眼。她憶述初時並不成功，但後來視力慢慢減退，半年後因左眼角膜嚴重受損需摘除，右眼則患上青光眼及白內障，最終視力盡失。  
醫護人員曾盡力挽救舒平的視力但不果，而協助她變盲的心理醫生，則未知會否被起訴。家人得知她故意弄盲自己後，與她斷絕關係，但她坦言不會後悔，更想幫助其他盲人獨立生活。 ■《每日郵報》



# 英女駕雙翼機赴澳 挑戰飛越 23 國



自稱「雙翼機之鳥」的英國女機師柯蒂斯-泰勒，前日單獨駕駛名為「阿提斯之魂」

的波音 Stearman 雙翼機，由英國漢普郡法恩伯勒飛往澳洲悉尼，重演女機師約翰遜 85 年前完成的壯舉，預計明年 1 月 6 日到達目的地。

約翰遜是全球首位完成此航程的女機師，她當年飛行 1.77 萬公里。柯蒂斯-泰勒為避開敘利亞及伊拉克等戰亂國家，航程將增至 2.09 萬公里，途經 23 個國家，於 50 個補給站加油。與約翰遜只靠地圖及指南針飛行相比，柯蒂斯-泰勒則可借助全球定位系統(GPS)及天氣預報，更易避開沙塵暴及颶風等危險。支援隊將乘坐小型飛機，記錄柯蒂斯-泰勒的飛行過程，每日於網站發佈最新消息。

柯蒂斯-泰勒起飛前表示，她一直為約翰遜等航空先驅的創舉而動容，單獨駕機到澳洲是實現她前輩腳步及環遊世界夢想的其中一環。她前年曾單獨由南非開普敦飛至英國西薩塞克斯郡的古德伍德，重演 1928 年另一著名英國女機師希思的壯舉。不過，她今年 8 月試飛 Stearman 雙翼機時，在跑道滑行期間意外與停在跑道上的直升機相撞，螺旋槳及機翼輕微受損，但引擎運作正常，使她仍可進行此次挑戰。

■《泰晤士報》/《衛報》/《每日郵報》



柯蒂斯-泰勒準備駕駛雙翼機出發。網上圖片

## 誤售 Google.com 93 元做 1 分鐘網主

網絡巨擘 Google 近日意外將域名「Google.com」放上網發售，一名前僱員只花 12 美元(約 93 港元)便買下擁有權，Google 一分鐘後發現錯誤，立即發出電郵取消交易。  
曾在 Google 任職顯示屏專家的波士頓網上零售商韋德，當日在 Google Domains 瀏覽域名，赫然發現 Google.com 在發售之列。韋德在社交網站發帖指，他以信用卡付款後，交易記錄顯示他已擁有該域名，更收到訊息證實他的擁有權，當中包含 Google 網主才得知的私人訊息。  
Google 未有就事件置評。 ■《每日郵報》



英國劍橋 23 歲男子阿萊格雷托今年 2 月在一間五金店，盜竊一塊價值 23 英鎊(約 270 港元)的工業用磁石，被閉路電視拍下樣貌。店舖老闆將照片放上網及在報章刊登，以徵效。詎料涉案男子竟到警署，投訴公開照片令家人知道他偷竊，更因此失去工作，結果被警方以盜竊罪拘捕。  
法庭周三裁定阿萊格雷托罪成，罰款 400 英鎊(約 4,700 港元)，另付 620 英鎊(約 7,283 港元)堂費。 ■《每日電訊報》

## 樣貌遭公開警署投訴 笨賊自投羅網

英國劍橋 23 歲男子阿萊格雷托今年 2 月在一間五金店，盜竊一塊價值 23 英鎊(約 270 港元)的工業用磁石，被閉路電視拍下樣貌。店舖老闆將照片放上網及在報章刊登，以徵效。詎料涉案男子竟到警署，投訴公開照片令家人知道他偷竊，更因此失去工作，結果被警方以盜竊罪拘捕。  
法庭周三裁定阿萊格雷托罪成，罰款 400 英鎊(約 4,700 港元)，另付 620 英鎊(約 7,283 港元)堂費。 ■《每日電訊報》

閉路電視拍下樣貌

## 去澳洲砌磚 日賺 5000

澳洲近年房地產市場持續興旺，需大量興建樓宇，但砌磚工人嚴重短缺，導致不少建築工程延誤。當地建造業除了鼓勵更多人入行外，更向海外勞工招手，以紓緩人手短缺問題。  
在 2012 至 2015 年間，悉尼新屋動工量急升 50%，獨立屋數量更飆升 86%，但砌磚工短缺導致一些項目施工期延長一年之久。由於人手供不應求，悉尼砌磚工薪水已從 3 年前的每砌 1,000 塊獲 900 澳元(約 4,900 港元)，飆升至超過 1,500 澳元(約

8,169 港元)，更直逼 2,000 澳元(約 1.09 萬港元)。按一天可砌 500 塊磚來計算，最多可賺 5,000 港元！  
有移民問題分析師指出，本財年澳洲砌磚工的移民配額多達 1,656 個，移民需完成一項相關課程，畢業後於砌磚行業工作一年並通過評估，若英語和移民分數達標，即可申請成為永久居民。 ■《澳洲金融評論》

悉尼砌磚工人嚴重短缺。網上圖片

## 白人公仔貴過黑人 反斗城涉種族歧視

美國大型玩具連鎖店玩具反斗城和英國大型超市 Tesco，最近都因把同款玩具公仔按不同膚色標出不同售價，被指有種族歧視之嫌。兩者事後均解釋是標價出錯，已將價格更正。  
玩具反斗城近期推出由 5 個玩具公仔組成的「木娃娃家族」，白人版本售 9.99 英鎊(約 118 港元)，但黑人版本只售 6.99 英鎊(約 82 港元)。玩具反斗城表示是後者的標價出錯，已更正為劃一 9.99 英鎊。  
Tesco 一款嬰兒玩具公仔的白人版本的標價，較同款黑人版本便宜逾 20 英鎊(約 235 港元)。Tesco 表示並無種族歧視之意，已更正為相同售價。 ■《每日郵報》/英國《太陽報》

## 研究：生得高 患癌風險更高

瑞典研究人員分析 550 萬名瑞典人的數據後發現，身形較高的人患癌風險相對較高，男性每高 10 厘米，平均患癌比率就高出 11%，女性更高出 18%。今次結果佐證其他同類研究，但未知是否適用於住在不同氣候地區、飲食習慣及遺傳背景的人。研究人員強調，吸煙及肥胖等因素對患癌風險的影響遠大於身高。  
研究對象於 1938 至 1991 年出生，身高介乎 99 至 224 厘米。研究團隊舉例指，一名 172 厘米高的瑞典女性，患癌機率較 152 厘米高女性高出 1/3。不同的癌症方面，女性每高 10 厘米，乳癌風險就高 20%；無論男女每高 10 厘米，患皮膚癌黑色素瘤風險更高出 30%。研究結果在西班牙舉行的歐洲內分泌學會年會上發表。 ■《每日電訊報》



Tesco 嬰兒公仔